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Oferenci zainteresowani złożeniem oferty 
w otwartym konkursie ofert 
 
 

Dotyczy: otwartego konkursu ofert „Międzynarodowa współpraca szkół i wymiana 
młodzieży” 
 

Ministerstwo Edukacji Narodowej przekazuje poniżej treść pytań dotyczących 
otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego: „Międzynarodowa 
współpraca szkół i wymiana młodzieży”. 

Pytanie 1 

1) Czy w ramach konkursu „Międzynarodowa współpraca szkół i wymiana 
młodzieży”, można sfinansować noclegi i wyżywienie Polakom w Polsce,  
a uczestnikom z kraju partnerskiego w ich kraju? 

2) Czy na pobyt w kraju partnera trzeba mieć własne środki?  
3) Czy w ramach dotacji możliwe jest opłacenie przewodnika w kraju partnera?  
4) Czy dojazd do kraju partnera można pokryć z dotacji?  

Odpowiedź  

Założeniem konkursu jest zapewnienie przez oferenta pobytu w Polsce dla młodzieży  
z Polski oraz z kraju partnerskiego. Realizacja wymiany w kraju partnerskim powinna 
zostać zapewniona przez szkołę/organizację partnerską w ramach posiadanych przez 
nią środków finansowych, osobowych i lokalowych. 

Zgodnie z regulaminem konkursu koszty związane z realizacją projektu w Polsce 
zarówno grupy z Polski oraz z kraju partnerskiego (m.in. zakwaterowanie, wyżywienie 
i transport lokalny) powinny być zapewnione przez oferenta i mogą zostać pokryte 
z dotacji MEN. Rekrutacja uczestników oraz koszty związane z pobytem oraz 
transportem w kraju partnerskim pozostają w gestii partnera zagranicznego.  

Zgodnie z § 6 ust. 3 pkt. 7 zasad przyznawania i rozliczania dotacji, wydatki, które nie 
są kwalifikowane i które nie mogą zostać sfinansowane ze środków Ministerstwa 
Edukacji Narodowej, dotyczą programu pobytu w kraju partnera, w tym m.in. 
zakwaterowania, wyżywienia i transportu lokalnego. Zatem opłacenie przewodnika  
z kraju partnerskiego nie będzie mogło zostać uznane za wydatek kwalifikowany do 
sfinansowania ze środków MEN, gdyż koszt poniesiony zostanie za granicą.  

W przypadku dojazdu do kraju partnera należy dokonać wyboru przewoźnika 
krajowego umożliwiającego dojazd (oraz powrót grupy) do miejsca realizacji projektu  
w kraju partnerskim.  

Pytanie 2 

Czy można finansować z dotacji zakwaterowanie, wyżywienie i transport czy też nie? 

 

 



 

 

Odpowiedź  

Kosztami kwalifikowanymi do sfinansowania ze środków MEN są koszty ponoszone 
w Polsce związane z organizacją pobytu młodzieży z Polski oraz młodzieży z kraju 
partnerskiego, niezbędne do zrealizowania projektu, obejmujące m.in. koszty 
zakwaterowania, wyżywienia, transportu lokalnego, wynagrodzeń i honorariów oraz 
wynikające bezpośrednio z realizacji zadania. Regulamin konkursu ogranicza jedynie 
możliwość dokonywania wydatków ze środków MEN poza granicami Polski.  

Pytanie 3 

1) Jak będziecie Państwo rozliczać projekt, który w części wzajemnej wizyty 
młodzieży w kraju partnerskim nie zostałby zrealizowany ze względów 
związanych z bezpieczeństwem uczniów i od nas niezależnych?  

2) Czy warunkiem uzyskania dotacji jest wyjazd naszych uczniów na Ukrainę?  
3) Czy jest możliwość zmiany Regulaminu i dostosowanie do aktualnej sytuacji? 

Wydaje się, że problem ten będzie dotyczył wszystkich zainteresowanych 
uzyskaniem dotacji. 

4) Jak będziecie Państwo rozliczać projekt, który w części wzajemnej wizyty 
młodzieży w kraju partnerskim nie zostałby zrealizowany ze względów 
związanych z bezpieczeństwem uczniów i od nas niezależnych?  

5) Czy wówczas cały projekt będzie niekwalifikowany do dofinansowania 
i będziemy zobowiązani zwrócić całość dotacji MEN? 

6) Czy przy ewentualnej nie możliwości realizacji komponentu współpracy na 
terenie Ukrainy będziemy zobowiązani do zwrotu tylko kwoty niewydatkowanej 
na tą część zadania? 

Odpowiedź 

Założeniem konkursu jest organizacja dwóch lub więcej wzajemnych wizyt, tj. grupy 
polskiej w kraju partnera oraz grupy z kraju partnera w Polsce.  

W dniu 24 marca 2014 r. MEN opublikowało następujący komunikat:  

„W związku z informacją Ministerstwa Spraw Zagranicznych na temat sytuacji 
bezpieczeństwa na Ukrainie, po ogłoszeniu wyników konkursu Ministerstwo Edukacji 
Narodowej zastrzega sobie prawo do niezawierania umów na dofinansowanie 
projektów wymiany z Ukrainą. Ministerstwo Edukacji Narodowej uzależnia decyzję  
o zawieraniu umów na dofinansowanie projektów wymiany z Ukrainą od sytuacji 
bezpieczeństwa na Ukrainie i stanowiska Ministerstwa Spraw Zagranicznych w tej 
sprawie.” 

Jednocześnie przy opracowywaniu oraz planowaniu projektu wymiany z Ukrainą, 
należy brać pod uwagę szczególne zalecenia MSZ dotyczące Półwyspu Krymskiego 
oraz współpracy z rejonami wschodniej Ukrainy.  

W przypadku zawarcia umowy dotacji na wymianę z Ukrainą lub innym krajem 
priorytetowym i zaistnienia sytuacji zagrożenia bezpieczeństwa, zasygnalizowanej  
w komunikacie MSZ w tej sprawie, brak realizacji rewizyty na terenie kraju 
partnerskiego nie będzie wiązał się z koniecznością zwrotu całej kwoty dotacji, lecz 
wyłącznie części niewykorzystanej dotacji MEN przewidzianej na realizację wizyty  
w kraju partnera.  

Brak jest natomiast możliwości zmiany regulaminu opublikowanego konkursu ofert 
„Międzynarodowa współpraca szkół i wymiana młodzieży”, w szczególności zasad 
określonych dla poszczególnych krajów z uwagi na równe traktowanie wszystkich 
krajów priorytetowych w przypadku zaistnienia ww. przypadków. 

 



 

 

Pytanie 4 

Chcielibyśmy w tym roku zgłosić wniosek o dofinansowanie wymiany między naszą 
szkołą a szkołą w Tel Awiwie. Czy jest przewidziany także na ten rok?  

Odpowiedź 

Otwarty konkurs ofert „Międzynarodowa współpraca szkół i wymiana młodzieży” 
dotyczy również współpracy z Izraelem.  

Pytanie 5  

Czy w ogłoszonym przez MEN konkursie jedna organizacja może składać tylko jedną 
ofertę w ramach wymiany z trzema grupami państw, czy może składać ofertę na 
wymianę dotyczącą każdej grupy oddzielnie?  

Odpowiedź  
 
W ramach ogłoszonego przez MEN konkursu ofert „Międzynarodowa współpraca szkół 
i wymiana młodzieży” uprawniony podmiot może złożyć tylko jedną ofertę. 

W przypadku współpracy z następującymi krajami: Armenia, Azerbejdżan, Białoruś, 
Gruzja, Mołdawia, Rosja oferta może uwzględniać współpracę z więcej niż z jednym 
krajem.  

 

 

 

 

 

 

 


